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культурно-просвітницьку роботу із залучення 
широких пролетарських мас до музичного 
мистецтва. 
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МУЗИЧНО-ТЕОРЕТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

 
Постановка та обгрунтування 

актуальності проблеми. Сучасні педагогічні 
технології передбачають новий підхід до 

навчання, виховання та формування 
особистості студента. Традиційна система 
освіти недостатньо орієнтована на 
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індивідуальність студентів, тому необхідний 
пошук нових систем та технологій, форм та 
методів.  

Вирішення питання щодо підвищення 
якості навчального процесу в вищій школі 
безпосередньо пов’язане з проблемою 
формування дослідно-пізнавальної та 
експериментальної активності студентів, яка є 
складовою мотиваційного, когнітивного, 
креативно-рефлексивного компонентів 
професійного становлення та однією з 
головних умов розумового розвитку студентів, 
тому що інтелектуальна сфера успішно 
розвивається лише за умов присутності та 
розвитку пізнавальних потреб. 

Без відповідного рівня пізнавальної 
активності в навчально-виховному процесі не 
можливе належне засвоєння студентами знань, 
умінь та навичок, тому проблема 
стимулювання пізнавальної, дослідницької, 
експериментальної активності та самостійності 
під час навчання не втрачає своєї актуальності, 
а її розв`язання стає можливим за умови 
наукової розробки й застосування 
педагогічних інноваційних технологій у вищій 
школі, як під час аудиторних занять, так і в 
позааудиторний час. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Окремі аспекти використання 
методу художньо-творчого проекту на 
заняттях з різних дисциплін, зокрема 
музичного мистецтва, у своїх дослідженнях 
розглядали І. Божко, В. Васильев, А. Капля,  
Л. Масол, Т. Новікова, О. Олексюк,  
О. Онопрієнко, Г. Падалка, Н. Пахомова,  
О. Пєхота, Т. Стратан-Артишкова,  О. Тягло, 
О. Щолокова, О. Фролов, В. Цимбал та інші. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Метод проектів не є принципово 
новим у педагогічній практиці, але сьогодні 
його відносять до педагогічних технологій XXI 
століття як такий, що передбачає вміння 
адаптуватися у світі, що стрімко змінюється, 
постіндустріальному суспільству.  

У сучасному освітньому просторі набули 
широкого використання ідеї проектного 
навчання. Важливі задачі, що покладаються 
викладачами на метод проектів є розвиток 
дослідницько-пізнавальної, експериментальної 
активності студентів, формування вміння  
самостійно набувати нові знання та 
поєднувати їх в єдину систему, організація 
пізнавальних процесів тощо. 

Проект – це поєднання теорії та практики, 
постановка певного розумового завдання і 
практичне його виконання. Освітні проекти 
спрямовані на оволодіння різними способами 
творчої, дослідницької, експериментальної 
діяльності, духовне та професійне становлення 
особистості через активні дії й створення 
суб’єктом власної стратегії навчання. 

Метод проектів передбачає досягнення 
дидактичної мети через детальне розв’язання 
проблеми, яка повинна завершитись цілком 
реальним практичним результатом, 
оформленим відповідним способом.  

Слово «проект» європейськими мовами 
було запозичене з латині й означає «викинутий 
уперед», «той, що висувається вперед». Згодом 
проект починають розглядати як ідею, за якою 
суб’єкт може і має право розпоряджатися 
власними думками. Метод проектів (від 
грецької – шлях дослідження) – це система 
навчання, у процесі якої студенти здобувають 
знання шляхом планування і виконання 
практичних завдань (проектів), які поступово 
ускладнюються. 

Історичний аналіз джерел з даної теми дав 
змогу з’ясувати, що метод проектів відомий у 
світовій педагогіці з кінця ХІХ – початку ХХ 
століття як метод проблем. Він пов’язувався з 
ідеями гуманістичного спрямування у 
філософії і освіті, розробленими 
американським філософом і педагогом  
Дж. Дьюї, а також його учнем В. Х. Кіл-
патріком.  У 1910-ті роки американський 
професор Коллінгс першим у світі 
запропонував класифікацію навчальних 
проектів: «Проекти ігор», «Екскурсійні 
проекти», «Оповідні проекти», «Конструктивні 
проекти».  

Метод проектів заснований на розвитку 
пізнавальних умінь і навичок, умінні 
орієнтуватися в інформаційному просторі, 
самостійно конструювати свої знання, 
критично мислити. 

Існує типологія проектів: 1. Вид 
діяльності, що домінує у проекті: 
дослідницька, пошукова, творча, рольова, 
прикладна (практично-орієнтована) та ін.  
2. Предметно-змістовий напрям: монопроект (у 
межах однієї галузі знань); міжпредметний або 
надпредметний проект. 3. Характер 
координування проекту: безпосередній 
(жорсткий, гнучкий), прихований. 4. Характер 
взаємозв’язків (поміж студентів однієї групи, 
району, міста, регіону, країни, різних країн 
світу). 5. Кількість учасників проекту.  
6. Тривалість проекту: короткотривалі, 
середньої тривалості, довготривалі [6; 7]. 

У сучасному освітньому просторі проекти 
класифікуються таким чином: дослідницькі, 
ігрові, інформаційні, практично-орієнтовані,  
навчально-телекомунікаційні, творчі.  

Розпочинаючи роботу над проектом 
потрібно знати його основні етапи:  
визначення теми, мети і завдань проекту; 
розробка плану діяльності для досягнення 
поставленої мети; виконання проекту; 
презентація художньо-творчого проекту, 
обговорення. 

Метод художньо-творчих проектів – це 
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система навчання, за якої студенти  
здобувають знання у процесі планування і 
виконання творчих завдань-проектів. Цей 
метод має органічно поєднуватися з іншими 
методами навчання, зокрема з такими як: 
пояснення, розповідь, демонстрування та 
ілюстрування. Великою перевагою проектної 
діяльності є вміння, які набувають студенти, 
серед яких: планувати свою роботу, 
попередньо прораховуючи можливі 
результати; використовувати багато джерел 
інформації; самостійно збирати й 
накопичувати матеріал; аналізувати, зіставляти 
факти, аргументувати свою думку; приймати 
рішення;  установлювати соціальні контакти 
(розподіляти обов’язки, взаємодіяти один з 
одним); створювати «кінцевий продукт» – 
матеріальний носій проектної діяльності 
(доповідь, реферат, фільм, календар, журнал, 
проспект, сценарій), підготувати цикл занять з 
тем, які зацікавили б учнів середніх класів; 
представляти створене перед аудиторією, 
оцінювати себе та інших тощо [6; 7]. 

Проектна діяльність, як показує досвід її 
організації у процесі вивчення музично-
теоретичних дисциплін, сприяє розвитку 
творчих якостей особистості студента. Згідно з 
підходами проектної діяльності йде орієнтація 
студентів на власне дослідження, в якому 
передбачається індивідуальний варіант 
вирішення проблеми. Використання методу 
художньо-творчих проектів сприяє 
забезпеченню умов для розвитку 
індивідуальних здібностей та нахилів, учить 
творчо мислити та інтелектуально 
вдосконалюватись, орієнтує студентів на 
самостійну, діяльність та активізацію 
навчання.  

Студенти вчаться самостійно планувати, 
організовувати й контролювати свої знання та 
дії. Розробка проекту починається з 
визначення орієнтовного тематичного плану та 
змісту організації навчання студентів на 
кожному занятті в процесі виконання проекту і 
закінчується рефлексивним аналізом усієї 
діяльності.  

Метод проектів є важливим засобом 
реалізації міжпредметних зв’язків. 
Інтегрований зміст, використання системи 
проектів дає змогу включити студентів у 
навчально-творчий процес, що сприяє більш 
повному опануванню художньо-естетичної 
картини світу. На основі методу проектів 
поєднуються пізнавальна і перетворювальна 
діяльність студентів, підвищується рівень 
засвоєння знань. Адже логіка побудови 
проектів ґрунтується на включенні студентів у 
всі етапи пошукової діяльності, що створює 
можливості для інтелектуального розвитку 
особистості, формування цілісної творчої 
індивідуальності.  

Метод художньо-творчих проектів у наш 
час уважається технологією ХХІ століття, адже 
дає змогу ефективно формувати в студентів 
ключові компетентності: інформаційно-
комунікативну, загальнокультурну, грома-
дянську, соціальну; дає можливість залучати 
до науково-дослідної та пошукової діяльності.  

Метод художніх проектів передбачає 
інтеграцію різних знань (загальнохудожніх, 
музично-теоретичних, художньо-виконавських 
тощо) для розв’язання однієї проблеми, 
володіння достатнім знаннєвим обсягом, 
художньо-інтерпретаційними, творчо-
прогнозувальними та комунікативними 
вміннями й, генеруючи при цьому нові ідеї, 
надає можливість засвоїти нові способи 
художнього спілкування, що набувають 
особливої значущості в соціокультурному 
середовищі. 

Художньо-нформаційний,технологічний і 
змістовний обсяги художньо-творчого проекту 
передбачає колективну діяльність студентів, 
що сприяє формуванню їхніх особистісних 
якостей (емпатійності, толерантності, 
рефлективності, творчості, винахідливості), 
набуттю навичок етичного спілкування, умінь 
працювати в колективі, нести відповідальність, 
розв’язувати завдання, набувати 
авторитетності, висловлювати свої міркування 
й судження, аналізувати й оцінювати 
результати своєї роботи та інших учасників 
проекту.  

Художньо-творчий проект за своїм 
змістом може бути: монопредметним, якщо 
виконується в межах однієї фахової дисципліни; 
міжпредметним, якщо інтегрується тематика 
інших фахових дисциплін. За формою 
оцінювання художньо-виконавський проект 
може бути: контрольно-підсумковим 
(оцінювання музично-виконавської компе-
тентності за результатами проведеного 
проекту наприкінці вивчення й засвоєння 
навчального матеріалу); поточним 
(оцінювання музично-виконавської 
компетентності здійснюється за результатами 
проведеного художнього проекту, який 
виконується в процесі навчального семестру) 
[1]. 

У ЦДПУ імені Володимира Винниченка 
на мистецькому факультеті в творчий модуль 
викладання музично-теоретичних дисциплін 
введений такий вид художньо-проектної 
діяльності – підготовка та демонстрація 
художньо-творчих проектів. Студенти різних 
курсів освітньо-кваліфікаційного рівня 
«бакалавр» протягом року захищають 
художньо-творчі моно-проекти на різну 
тематику, серед яких: «Молюсь, щоб 
повернувся», «Історія аргентинського танго», 
«Класика і рок: діалог епох», «Мюзикл і не 
тільки», «Джаз, тільки джаз!»,  «Образ кішки в 
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музиці», «Ми відповідальні за тих, кого 
приручили», «Таємниче та невідоме з життя 
Лесі Українки», «Вплив архітектури 
Єлисаветграду на формування творчої 
особистості композитора Юлія Мейтуса», 
«Історія одного хіта», «Скрипка – цариця 
музики», «Поезія осені під звуки роялю», 
«Єлисаветградські варіації» та інші. 

У процесі музично-теоретичної 
підготовки студенти протягом першого 
півріччя підготували художньо-творчі проекти, 
які презентували на Всеукраїнських 
фестивалях-конкурсах м. Кропивницький. 
Всеукраїнський фестиваль-конкурс «Сходинки 
до майстерності» номінація «художньо-
творчий проект» Романченко Ірина лауреат І 
ступеня з проектом «Скрипка – цариця 
музики» (клас кандидата педагогічних наук, 
доцента кафедри музичного мистецтва і 
хореографіх Дідич Г. С.), Вінцковська Аліна 
лауреат І ступеня з проектом «Поезія осені під 
звук роялю», Всеукраїнський фестивал-
конкурс «Тріумф-fest» номінація «художньо-
творчий проект» Ковальчук Тетяна лауреат  ІІ 
ступеня з проектом «Історія одного хіта», 
Єпіфанова Наталя «Гран-Прі» з проектом 
«Таємниче та невідоме з життя Лесі Українки» 
(клас кандидата педагогічних наук, старшого 
викладача кафедри музично-теоретичних та 
інструментальних дисциплін мистецького 
факультету Локарєвої Ю. В.). 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Метод художньо-творчих 
проектів є однією з інноваційних педагогічних 
технологій, що відповідає вимогам 
Національної доктрини розвитку освіти 
гуманістично-інноваційної освіти, коли увага 
переноситься на процес набуття студентами 
знань, умінь, навичок, життєвого досвіду, які 
трансформуються в професійні компетенції.  
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